



Издается
с 10 апреля
1968 года

Цена
свободная

№14-15 (2147-2148)
11 ^{пуш}_{март} 2012

УЛЬЯНОВЕЦ

Газета Чувашского государственного университета имени И.Н.Ульянова

**ЧИТАЙТЕ
в номере:**

Поколение next

(Стр. 3)

«Ректор вручил дипломы конкурса «Лучшая группа факультета-2011» старостам групп-победителей и объявил благодарность бойцам студенческих строительных отрядов...» (Стр. 2).

«Мисс ЧГУ-2012»

(Стр. 4)

«Не будет открытием то, что больше половины многотысячного коллектива ЧГУ составляют представительницы прекрасной, инициативной половины человечества...» (Стр. 4).

Выставка

(Стр. 5)

«Работа женского коллектива успешно продолжается. 23 февраля 2012 года новый состав организации отметил 10-летие. Поздравляем членов Женсовета!...» (Стр. 5).

Культура ЗОЖ

(Стр. 7)

«На журфак поступила с пухлой папкой публикаций, грамот и сразу пришла в редакцию газеты «Ульяновец». Проходила творческую студию при редакции, осваивала азы газетного дела...» (Стр. 8).



В преддверии 8 марта поздравления звучали в адрес прекрасной половины человечества. Стр. 4.



Фото А. Тихоновой

С Международным женским днем!



Уважаемые преподаватели, сотрудники, студенты, аспиранты, докторанты, ординаторы Чувашского государственного университета! В этот светлый день примите самые искренние поздравления с прекрасным весенним праздником красоты и любви – Международным женским днем 8 Марта!

Это первый весенний праздник, олицетворяющий оживление всей природы от зимнего сна. Весна хоть и постепенно, но неотвратимо набирает обороты, а вместе с ней – лучшие человеческие чувства, без которых невозможно представить жизнь на нашей планете. Именно прекрасная половина человечества, ее красота и нежность ассоциируются с пробуждением природы, когда ласковые лучи женских улыбок по-особому начинают сиять и радовать мужчин.

Образ прекрасной половины человечества всегда был символом мира, домашнего очага, семейного благополучия. Поэтому во все времена самые теплые слова были посвящены именно женщине.

Большое спасибо вам, милые женщины, за преданность и терпение, мудрость и понимание, за огромный вклад, который вы вносите в развитие и процветание университета. От всей души желаю всем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, красоты и обаяния! Большого счастья, крепкой любви вам и вашим близким!

В.Г. АГАКОВ,
ректор Чувашского
государственного
им. И.Н.
Ульянова,
профессор.



6 марта во Дворце культуры ЧГУ выбирали «Мисс ЧГУ-2012». Ею стала студентка юридического факультета Алла Кассирова. Поздравляем! Стр. 4.



Фото С.Скворцовой

Благодарность

Недавно в адрес ректора Чувашского госуниверситета профессора В.Г. Агакова поступило благодарственное письмо следующего содержания:

«Уважаемый

Всеволод Георгиевич!

29 февраля 2012 года в Ледовом Дворце спорта «ТАТ-НЕФТЬ АРЕНА» г. Казань состоялся первый Всероссийский студенческий форум волонтеров «Мы готовы!», посвященный очередной рубежной дате – 500 дней до старта XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в Казани.

Почетными гостями форума стали члены Организационного комитета по подготовке и проведению XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в Казани – министр спорта, туризма и молодежной политики России Виталий Мутко, Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, мэр Казани Ильсур Метишин и другие официальные лица.

Лидеры волонтерского центра Вашего университета стали активными участниками форума, достойно представив свой регион и университет на параде волонтеров делегаций Российской Федерации.

Уважаемый Всеволод Георгиевич, выражаем Вам искреннюю благодарность за неоценимый вклад в проведение мероприятия и искренне надемся на плодотворное сотрудничество!

В.А. ЛЕОНОВ,
генеральный директор
АНО «Исполнительная
дирекция XXVII Всемирной
летней универсиады
2013 года в г. Казань».

В стенах Alma mater

«Вы – в авангарде студенчества Чувашии»

1 марта в зале заседаний Ученого совета Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова представители лучших групп факультетов и бойцы строительных отрядов ЧГУ «Молодцы», «Проспект 15», «Легион» встретились с ректором ЧГУ профессором В.Г. Агаковым.

Ректор В.Г. Агаков вручил дипломы конкурса «Лучшая группа факультета-2011» старостам групп-победителей и объявил благодарность бойцам студенческих строительных отрядов, достойно представлявших Чувашию на всероссийских стройках. Всеволод Георгиевич отметил, что награды были вручены поистине лучшим студентам: «Вы находитесь в авангарде студенчества Чувашского госуниверситета и Чувашской Республики. Работая в коллективе, вы достигли высоких результатов. Это тоже большой труд – в процессе общения и обсуждения всех точек зрения приходиться к единому мнению». Он также сказал, что невозможно

стать лучшей группой, если в команде нет сплоченности, и трудно работать в строительном отряде, если нет чувства локтя.

Всеволод Георгиевич отметил: «Пословица гласит: «Друзья познаются в беде». А что такое беда? Это сложная ситуация, своего рода тест на прочность, надежность. Работа в составе строительных отрядов и взаимодействие в группе – это тоже тест. Вы сразу можете сказать, кто есть кто в вашем коллективе. Одно дело сидеть за учебниками (это, конечно, тоже очень важно), другое дело показать себя в нестандартных ситуациях с лучшей стороны». Ректор дал молодым людям совет ценить годы молодости и постараться успеть как можно больше.

В завершение встречи В.Г. Агаков пожелал всем реализовать тот потенциал, который есть у каждого. По его словам, именно это – фундамент счастливого будущего.

Сюзанна СКВОРЦОВА.



Фото О.Герасимовой

У нас в университете

Как мы уже сообщали в газете «Ульяновец», 22 февраля в Чувашском госуниверситете им. И.Н. Ульянова состоялся физкультурно-оздоровительный праздник «День здоровья» среди студентов на призы ректора ЧГУ.

Подведены окончательные итоги «Дня здоровья». Итак, **I место завоевал медицинский факультет, на II месте – экономический факультет, III место занял машиностроительный факультет.** Поздравляем!

Напомним, что команда факультета, занявшая I место в общем зачете, награждается дипломом, Кубком и оборудованием для оформления мультимедийной аудитории. Команды, занявшие I, II, III места в общем зачете, награждаются дипломами, Кубками и экскурсионными поездками.

Благодарим студентов и сотрудников за активное участие в «Дне здоровья» и желаем дальнейших побед!

... В ОК

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ конкурсный отбор на замещение вакантной должности

Ассистента кафедры:
- челюстно-лицевой хирургии
и стоматологии – 1 ст.

Срок подачи заявлений – один месяц со дня опубликования объявления.

Встреча

2 марта на историко-географическом факультете Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова прошла встреча студентов с известными людьми Чувашской Республики. Возглавил делегацию почетных гостей Герой России, генерал-лейтенант авиации Н.Ф. Гаврилов. На встрече также присутствовали и выступили проректор по учебной работе университета А.Ю. Александров, член Попечительского совета университета, президент компании «Слава картофелю» А.П. Капитонов, руководитель Чувашского регионального отделения Международной общественной организации спецподразделений органов государственной безопасности Н.Д. Клязьмин и вице-президент Федерации вольной борьбы Чувашской Республики, заслуженный тренер ЧР В.М. Семенов.

Быть хорошим студентом или отличным?



Формат беседы был весьма непринужденным как для студентов, так и их собеседников. Разговор коснулся весьма интересной проблемы: что значит быть хорошим студентом и отличным студентом. Ответ на этот вопрос гости попытались найти, вспоминая свое прошлое, детские мечты, которые сейчас, благодаря упорству и знаниям, осуществляются.

А.П. Капитонов с удовольствием рассказал о своих студенческих годах (он – выпускник строительного факультета ЧГУ), о том, как долго и упорно искал себя в современных реалиях развития страны и общества. В.М. Семенов подчеркнул, что профессиональные достижения каждого человека зависят и от образа жизни, и призвал всех присутствующих обязательно обратить внимание на свое здоровье.

Н.Ф. Гаврилов кратко поведал о своем жизненном пути и затронул тему исторических сенсаций. Оказывается, он уже давно принимает участие в разгадке исторических тайн, связанных с исследованиями на Северном полюсе. В частности, в прошлом году ему посчастливилось поучаствовать в экспедиции по поиску следов затерянной 100 лет назад арктической эк-

спедиции на судне «Святая Анна». Результатом этой экспедиции стала уникальная находка дневников одного из участников того героического похода, с ксерокопиями которого он с удовольствием поделился с присутствующими студентами. В свою очередь, студенты задавали вопросы, связанные с личной и профессиональной деятельностью Героя России и пожелали в будущем стать участниками подобных экспедиций.

Тему единения исторического и географического образования продолжил заместитель декана историко-географического факультета по учебной работе по специальности «География» Н.А. Казаков, который предложил Николаю Федоровичу стать членом Чувашского регионального отделения Русского географического общества.

В завершение встречи гости пожелали студентам повышать свой профессионализм как в стенах факультета, так и за его пределами, а студенты – продолжения таких интересных встреч.

П.МАТЮШИН.



Фото А.Тихоновой

Лекция

Тайны Вселенной

«Вселенная в целом: от Большого взрыва до наших дней» – так называлась лекция известного астрофизика, доктора физико-математических наук, профессора Московского госуниверситета им. М.В. Ломоносова, главного научного сотрудника Государственного астрономического института им. П.К. Штернберга М.В. Сажина, которую 1 марта с большим интересом прослушали студенты и преподаватели ряда факультетов университета.

Открывая встречу, ректор Чувашского госуниверситета профессор В.Г. Агаков отметил, что это первая публичная лекция в рамках подписанного 27 февраля 2012 года договора о сотрудничестве между ведущим вузом страны – Московским госуниверситетом им. М.В. Ломоносова и Чувашским госуниверситетом им. И.Н. Ульянова. Договор между университетами, в частности, предусматривает «направление в вуз-партнер преподавателей, докторантов, аспирантов и студентов с целью их стажировки и повышения квалификации, а также специалистов для чтения лекций, проведения научных исследований и консультаций».

Тема лекции вызвала большой интерес среди студентов и преподавателей. М.В. Сажин рассказал о новых открытиях области астрономии. Естественно, многие воспользовались такой редкой возможностью задать вопрос известному астрофизику. В частности, будущие физики и математики интересовались странствующей в Солнечной системе планетой Нибиру, о которой «шумят» в Интернете, и возможностью ее столкновения с Землей в декабре 2012 года. «Я не Нострадамус и конец света не могу предсказать, – сказал Михаил Васильевич, – но учеными научно доказано, что никакой планеты Нибиру не существует», – успокоил он собравшихся.

Олеся ГЕРАСИМОВА.



Фото А.Тихоновой

Поколение next

Девушки – прекрасная половина человечества. Они – воплощение красоты, добра, тепла, нежности, чуткости. Сколько же много эпитетов можно подобрать к милым созданиям! Ради них мужчины идут на подвиги, совершают героические поступки. Женщину ценят, с ней советуются, к ее мнению прислушиваются.

В преддверии Международного женского дня мы встретились с Алисой Красновой, которая считает, что занятия наукой имеют удивительную особенность не только развивать таланты, заполнять время, но и влиять на все сферы жизни. Для Алисы время, посвященное исследованиям и разработкам, помогает зарядиться эмоционально и открыть новые пути дальнейшего развития.

Справка «Ульяновца»:

Алиса Геннадьевна КРАСНОВА родилась 1 января 1988 года. Окончила Байгичевскую среднюю общеобразовательную школу Яльчикского района. С 2005 по 2010 гг. обучалась на факультете прикладной математики, физики и информационных технологий Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова по специальности «Физика» (специализация «Физика наноструктур»). Окончив университет с отличием, поступила в магистратуру этого же факультета ЧГУ.

С 2007 года – преподаватель СНО факультета прикладной математики, физики и информационных технологий, с 2010 года – заместитель председателя совета СНО ЧГУ по техническим наукам, с 2011 года – координатор научно-методического центра молодежных изысканий факультета, ассистент кафедры теплофизики.

Алиса принимает активное участие во все-российских, межрегиональных, республикан-

ских конференциях и мероприятиях ЧГУ. Финалистка Всероссийского конкурса научно-исследовательских работ студентов и аспирантов в области химических наук и наук о материалах Всероссийского фестиваля науки. Победительница 45-й научной студенческой (региональной) конференции. На XIII Межрегиональной конференции-фестивале «Юность Большой Волги» так же заняла I место. Трижды лауреат стипендии Главы ЧР за особую творческую устремленность (2009 г., 2010 г., 2011 г.).

В 2011 г. стала победительницей I этапа международного конкурса ProIMAGE Contest 2011 by NT-MDT Co со своим АСМ-изображением «Нано-мороз» (научный руководитель – к.т.н., профессор В.Д. Кочаков) и удостоилась премии в размере \$1000.

Главными направлениями ее деятельности являются: изменение электрооптических свойств бинарных пленок путем внедрения углерода, синтез селенидов металлов.

**У нас в университете****... на факультете****Радиотехники и электроники**

27 февраля для всех студентов 1 курса факультета радиотехники и электроники был проведен «Праздник транзистора», посвященный 65-летию изобретения полупроводникового транзистора.

Мероприятие включало в себя просмотр учебного фильма «Транзисторы и их применение», выступления студентов 1 курса с докладами на темы «История изобретения транзистора», «Классификация транзисторов», «Применение транзисторов». Также студентам были продемонстрированы различные фокусы, а квнщики факультета показали эффектное световое шоу. Вечер завершился всеобщим исполнением известных песен и их студенческих переделок.

Электротехнический

В последнее время кафедра электрических и электронных аппаратов регулярно принимает участие во Всероссийском конкурсе выпускных квалификационных работ (ВКР) направления «Электротехника, электромеханика и электротехнологии», который проводится на базе Национального исследовательского Томского политехнического института.

По итогам конкурса 2011 года за лучшую ВКР «Электромагнит домофона» (руководитель – профессор Ю.В. Софроньев) в номинации «Комплексная инженерная работа» дипломом победителя награжден студент Чувашского государственного университета Р.Г. Васильев. По теме ВКР победитель выступил с двумя докладами на студенческих научных конференциях, имеет одну научную публикацию.

Кстати, его отец Г.И. Васильев, так же является выпускником кафедры (1982 г.). В настоящее время он – генеральный директор ЗАО «Завод игрового спортивного оборудования» (г.Чебоксары), заслуженный изобретатель ЧР. Продукция предприятия известна не только в России, она поставляется в 18 стран мира.

5 марта студенты 1 курса электротехнического факультета встретились с мастером спорта по биатлону, победительницей Спартакиады России по биатлону (2007 г.), Чемпионата России по летнему биатлону (2006 г.), призером Чемпионата России по зимнему биатлону (2007 г.) Анастасией Журавлевой. Спортсменка в лекции о здоровом образе жизни рассказала студентам о своем опыте в спорте, достижениях и, собственно, биатлоне, которому она посвятила десять лет жизни.

«Не жди чудес, твори их сам!»

– Алиса, расскажи, пожалуйста, о проекте «Нано-мороз» подробнее. С чего все начиналось?

– Ежегодно (с 2005 года) компания приборостроения для нанотехнологий NT-MDT проводит международный конкурс скан-изображений «ProIMAGE Contest», полученных на сканирующих зондовых микроскопах компании NT-MDT.

В межвузовской (Московский госуниверситет им. М.В. Ломоносова-Чувашский госуниверситет им. И.Н. Ульянова) лаборатории высоких технологий имеется новейшая разработка NT-MDT – СОЛ-ВЕР Некст, открывающая новую линию сканирующих зондовых микроскопов, предназначенных для широкого круга исследований. Мы с коллегами, магистрантом А.В. Кокшиным, аспирантами А.В. Смирновым и А.И. Васильевым, под руководством к.т.н., профессора В.Д.Кочакова выставили на этот конкурс четыре работы АСМ-изображения: «Нано-мороз», «Апельсиновый сок», «Трилистник», «Танцы призраков». Моя работа «Нано-мороз» собрала 23777 голосов в открытом голосовании, проводимом на сайте конкурса, и я стала победительницей первого этапа состязания. АСМ-изображение «Нано-мороз» демонстрирует нам отслоение углеродной цепи на поверхности кремния после термообработки.

В наномире зонды, подобно пальцам, позволяют прикасаться к отдельным атомам. Современные приборы могут с высокой точностью отслеживать наноскопические перемещения зонда при движении вдоль поверхности, повторяющие рельеф атомных структур. Так рождаются завораживающие изображения наномира. Уникальный метод покоряет сердца не только инженеров, но и людей с тягой к прекрасному.

– Какова, на твой взгляд, общая ситуация с развитием инновационных технологий в России?

– Важнейшим условием развития инновационной деятельности, я думаю, является сохранение научно-технического потенциала. Резкое сокращение финансирования науки и ухудшение условий для научно-исследовательской деятельности привели в 1990-х годах к падению престижа науки в обществе и оттоку кадров из этой сферы деятельности. Также возрастает проблема недостаточного притока молодежи в науку. Сегодня менее 8% выпускников вузов выбирают научную карьеру, а численность исследователей уменьшилась за прошедшие десять лет более чем в два раза. К сожалению, актуальной остается и проблема «утечки мозгов».

– Как ты думаешь, чего не хватает для того, чтобы внедрять инновации?

– Думаю, прежде всего, знаний в этой области. Многие не знают, что такое инновации, для чего они нужны и как эта система работает.

Наш вуз располагает прекрасным образовательным комплексом, в котором есть и наука, и кадры, и программы. Преподавателям, работая со студентами, нужно иметь в виду, что не все могут быть инноваторами, но, чтобы найти «тех самых», в этот процесс нужно вовлечь максимально возможное число желающих и сомневающихся.

– Алиса, чем увлекаешься в свободное время?

– Кулинария – мое хобби! Приготовление еды для меня не просто повседневное бытовое занятие, а своего рода искусство, творческий процесс. Постоянно экспериментирую, пробую новые интересные рецепты и необычные сочетания ингредиентов, осваиваю новые способы обработки, совершенствую свои знания в кулинарной области. Особенно люблю готовить мясные блюда.

– Бывает ли у тебя такое состояние, когда хочется сделать и то, и это, но не знаешь, за что взяться? Если да, то как справляешься с этим состоянием?

– Современный мир так устроен, что хорошее в жизни происходит

либо довольно редко, либо от случая к случаю. При этом, несмотря ни на что, нужно искать позитив в любом событии. Если сейчас обстоятельства против тебя, может быть, имеет смысл остановиться и задуматься.

Как говорится, из любой ситуации есть как минимум три выхода: оставить все как есть; сделать то, что нравится тебе; сделать так, как хотят другие. Так вот успешность, на мой взгляд, состоит в том, чтобы найти между ними компромисс.

– В чем, по-твоему, проблема современного общества, современной семьи?

– Для того, чтобы семья нормально функционировала, она должна иметь возможность удовлетворять все свои основные потребности. Молодые люди, вступая в брак и устанавливая правила семейной жизни, задумываются о важнейших вещах: где жить, на что жить. Любовь и деньги – плохо сочетаемые на слух понятия – во многих случаях являются залогом самого существования семьи, особенно в наше время.

Сейчас многие семьи распадаются по какой-то нелепой причине под названием «не сошлись характерами». Считаю, что в некоторых моментах надо стараться уступать друг другу, сохранить взаимопонимание. Оно же возможно лишь в семье, созданной по свободному решению двоих соединить свои жизни, а не прихотью или давлением родителей, друзей или продиктованное нежеланием быть одиноким или отставать от других.

– По-твоему, какое самое важное качество в женщине?

– Считаю, что каждая из нас должна уважать себя. Не стоит забывать, что уважение людей к тебе прямо пропорционально твоему отношению к самой себе. Не зря говорят, что только чувство самоуважения способно добиться достойной мужской оценки.

– Что для тебя лучший отдых?

– Само понятие «хороший отдых» у меня связано с природой и семьей. Приезжаешь домой, и вся суета куда-то уходит, остаются лишь мысли о самом ценном в жизни.

– Назови лучшую книгу, которую когда-либо читала.

– В 8 или 9 классе на одном дыхании и со слезами на глазах прочитала повесть А.И. Приставкина «Ночевала тучка золотая». Это история двух ребятишек, во время Великой Отечественной войны вывезенных из Москвы на Северный Кавказ, произвела на меня сильное впечатление. Уверена, что книга о войне, об изломанных войной детских судьбах вряд ли оставит кого-то равнодушным.

– Что делает тебя счастливой?

– Наличие долговременных планов на жизнь и ощущение, что у меня получается то, что задумала. Пусть не все, но хотя бы часть.

– Какие планы на будущее?

– Защитить магистерскую диссертацию, поступить в аспирантуру и, конечно же, создать крепкую семью.

– С кем из известных людей хотела бы познакомиться?

– С удовольствием встретила бы с народной артисткой России Татьяной Васильевой. Эта талантливая, гениальная и своеобразная актриса нравится мне как сильный, волевой, успешный человек, преодолевающий все трудности на своем пути и добивающийся своих целей. Восхищаюсь ее силой духа.

– Алиса, твое жизненное кредо?

– Не жди чудес, твори их сам.

– Одно-единственное желание золотой рыбки... Как оно будет звучать?

– Я бы попросила только об одном: чтобы у меня в будущем была крепкая, полноценная семья – любящий муж и здоровые дети.

Анна ТИХОНОВА.

Дневник абитуриента

Все началось с незабываемой концертной программы, что, конечно, порадовало. Ничего подобного в других вузах не видела. Многие из них представляли лишь информационные сведения, в то время как ЧГУ показал творческие возможности своих студентов. Особенно порадовало выступление студента факультета искусств, исполнившего музыкальное произведение на скрипке под сопровождение современной музыки. Восторг зрителей был заметен по возгласам и аплодисментам. Своей харизмой и позитивными шутками зрительный зал оживила и сборная команда КВН ЧГУ. В общем, на концерте было весело, скучать не пришлось.

После того, как студенты взбудрились гостей, на сцене выступили представители руководства вуза, Приемной комиссии с информацией о факультетах университета, правилах приема и перспективах

Я выбираю ЧГУ!

Недавно в Чувашском государственном университете им. И.Н. Ульянова прошел «День открытых дверей». Как всегда, поток выпускников и их родителей был довольно масштабным. Думаю, это говорит о заинтересованности и доверии большинства абитуриентов к ведущему вузу республики.

обучения в ЧГУ. Сообщения оказались весьма ценными. Не осталась незамеченной и информация о выделении Премьер-министром Российской Федерации В.В. Путиным финансовых средств для реконструкции здания бывшего Новочебоксарского филиала ЧГУ под служебное жилье для студентов и преподавателей. Такая поддержка со стороны Правительства еще более подкрепляет надежность

и авторитет Чувашского государственного университета. После общей встречи во Дворце культуры будущих абитуриентов проводили на интересующие их факультеты. Я отправилась на факультет журналистики, так как собираюсь связать свое будущее именно с этой профессией. Будущих выпускников, многие из которых, кстати, приехали из районов нашей республики, встречал декан факультета А.П. Данилов, старшие

преподаватели В.В. Кузнецова и В.П. Павлов. Они дали нам много полезной информации, рассказали, что учеба на факультете журналистики – это постоянное развитие своего творческого начала, большие перспективы в будущем и стопроцентное обеспечение престижной работой.

ЧГУ порадовал будущих абитуриентов и их родителей еще одним новшеством: мы узнали, что 17, 18 и 25 марта можно на бесплатной основе проверить свои знания, сдав экзамен в форме ЕГЭ. Это большая поддержка школ, в том числе и финансовая, выпускников школ этого года.

Спасибо всем, кто организовал интересные встречи в «День открытых дверей». Теперь, всесторонне изучив Чувашский госуниверситет, могу с уверенностью сказать: я выбираю ЧГУ!

Екатерина ХАРИТОНОВА,
ученица 11 класса
школы № 47 г. Чебоксары.

Прекрасной половине университета – прекрасный букет из песен и поздравлений

С едва ощутимым весенним дыханием приходит к нам замечательный праздник – Международный женский день, который несет в мир нежность и красоту. Ведь все самое дорогое, что есть в нашей жизни – счастье, радость, надежда, любовь – связано с женщинами. Они наполняют будни яркими красками, вдохновляя на благородные поступки.

6 марта, в преддверии праздника, в актовом зале корпуса «Г» Чувашского госуниверситета им. И.Н.Ульянова милые дамы получили прекрасный букет из песен и слов поздравлений!

Праздничное мероприятие открыл ректор ЧГУ профессор В.Г. Агаков:

– Дорогие женщины, милые девушки, мы начинаем отмечать всенародный праздник – Международный женский день. Пусть и называется праздник женским днем, по сути, это праздник и для мужчин. Именно женщина «создает» мужчину, благодаря ей он становится настоящим защитником своего дома, коллектива, Отечества. Женщины стараются, чтобы мы были лучше, сильнее, они направляют нас на путь создания нового, полезного и достойного. Спасибо вам большое!

Не будет открытием то, что больше половины многоотраслевого коллектива Чувашского госуниверситета составляют представительницы прекрасной, инициативной и ответственной половины человечества: в нашем вузе работают и учатся на дневном отделении более 6,5 тысяч женщин и девушек, это почти 60 % от всех штатных работников и студентов дневного отделения. В сущности, уни-

верситет держится на женщинах. Мы очень вам благодарны за то, что вы есть и достойно трудитесь на благо родного вуза. Пусть вас никогда не обходит забота мужчин, а прекрасные чувства дарят вдохновение для новых творческих успехов и жизненных побед. Будьте любимыми и любите, ведь именно любовь делает человека счастливым.

Всеволод Георгиевич сообщил о решении Ученого совета ЧГУ: к празднику 8 марта установлены единовременные доплаты в размере 1 тысячи рублей всем женщинам – штатным работникам университета.

Мероприятие продолжилось награждением преподавателей и сотрудниц университета Почетными грамотами Министерства образования и науки РФ, Министерства образования и молодежной политики ЧР, Министерства экономического развития, промышленности и торговли ЧР, Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова.

Праздничный концерт украсили выступления лауреата международного и всероссийского конкурсов оркестра народных инструментов факультета искусств под руководством заслуженного работника культуры ЧР Н.И. Ивановой; студентов факультета искусств: И. Алексеева, А. Смирнова, А. Петрова, А. Макарова, М. Нелюбина, дуэта А. Куренковой и Е. Курниковой, учащегося Детской музыкальной школы № 2 им. Воробьевых М. Ермолаева и ученицы 1 класса средней школы № 3 Ю. Жуваковой. Замечательный концерт создал атмосферу приближающегося праздника и отличное настроение.

Анна ТИХОНОВА.



Фото автора

«Мисс ЧГУ»-2012

«Все в ней – гармония, все – диво, все выше мира и страстей...»

Кто раскроет секрет: как можно найти самую прекрасную жемчужину из миллиона других? Как распознать самый приятно благоухающий цветок? Какая песня душе милей всего? Так же очень сложно выделить самую красивую

и талантливую девушку Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова. Но 6 марта во Дворце культуры ЧГУ постарались определить самую-самую на конкурсе «Мисс ЧГУ-2012».

«Все в ней гармония, – все диво, все выше мира и страстей...» – такой видел А.С. Пушкин свою Музу, которая его вдохновляла и терзала, питала творческой энергией и изнуряла своим отсутствием. Смело можно сказать, что великий классик воспел бы в своих бессмертных стихах и участниц конкурса «Мисс ЧГУ» – настолько они обаятельны и привлекательны.

Подобно тому, как Шахерезада рассказывала сказки царю Шахрияну, чтобы сохранить свою жизнь, конкурсантки радовали всех собравшихся своей красотой и нежностью, чтобы прийти к заветной цели – победе, конечно. По праву было замечено, что сцена превратилась в дом мод, мир искусства и вдохновения...

Знакомство с девушками прошло весьма интригующе. Алла Кассирова (юридический факультет) поделилась своими планами на будущее: она хочет работать в правоохранительных органах,

так как считает, что ей к лицу форма. Еще она верит в силу любви, поэтому, по ее мнению, предложение руки и сердца может сделать сама девушка. Что касается Ризили Куликовой (факультет иностранных языков), то она призналась, что влюбчива, слегка наивна, что, впрочем, не мешает ей находить путь к сердцу любого мужчины. Истинный ценитель классической литературы – Алена Александрова (филологический факультет), она искренне верит, что каждая девушка заслуживает Гения.

Александра Данилова, а для близких людей она просто Шурочка (факультет журналистики), по праву считается ветераном «Студенческой весны». Александра всегда блистает на сцене, украшая любое выступление. Участница Татьяна Чернова (строительный факультет) – настоящей «бриллиант» факультета, любит экстремальные виды спорта. Одной улыбкой способна излечить души Екатерина Полякова (медицинский факультет). Она всегда активна и во всем талантлива.

В конкурсе имп-

ровизации студентки довольно элегантно вышли из «сложных ситуаций», ведь им на выручку пришли их верные друзья – поэтому справиться с каверзными вопросами не составило особого труда.

В домашнем задании Алена Александрова раскрыла тайну «неземного» гипноза.

«Почему ты сводишь с ума?» – исполнила она проникновенную музыкальную композицию. А Ризили Куликова под песню «Umbrella» в ритме танца нашла свою манеру принцессы. Выход на сцену Татьяны Черновой был ознаменован сильной композицией. Алла Кассирова, продолжая любовную тематику, продемонстрировала инсценировку свадьбы под зажигательные танцы.

Вечер романтики и элегантности продолжило дефиле в вечерних платьях. Девушки приятно порадовали изысканными нарядами и манерами принцессы. Они, словно белые лебеди, плыли по сцене, демонстрируя грацию и красоту.

Мисс ЧГУ-2012 – ею стала Алла Кассирова. Она получила изящную диадему из рук Мисс ЧГУ-2011 Евгении Степановой. Помимо этого Алла удостоилась номинации «Мисс Дружба», согласно тайному голосованию участниц. Звание «Вице-мисс ЧГУ» и «Мисс Зрительских симпатий» получила Екатерина Полякова. Александра Данилова стала «Мисс Очарованием». Ризили Куликова – «Мисс Грация», а Татьяна Чернова – «Мисс Романтика», Алена Александрова победила в номинации «Мисс Талант». Поздравляем!

Сюзанна СКВОРЦОВА.

Лидия САРИНЕ

В пустом доме

Ветер за окном дует-негодует,
И тревожит он мой ночной покой.
Сердце по тебе, матушка, тоскует,
Как бы хорошо было мне с тобой.

Не могу я спать, слезы набегают,
Утешением мне лишь воды глоток.
Как мне без тебя плохо, дорога,
Пуст без тебя каждый уголок.

Смотришь на меня только с фотоснимка,
Бесконечно добр твой спокойный взгляд.
Коль надену я белую накидку,
Кто благословеня мне, родная, даст?
От своей судьбы ни уйти – ни скрыться,
Сколько мы ошибок делаем подчас?
Маминим словам надлежало сбываться,
Кто б меня за это поругал сейчас!

Крылья у меня широки и прочны,
Но в минуту грустную хочется порой
Превратиться вновь в маленький комочек
И к груди прижаться мягкой и родной.

С этой мечтой снова засыпаю,
Может, ты придешь, но хотя бы раз!
Жду я, как птенец, мать из птичьей стаи,
И исходит ночь каплями из глаз.

Перевод из чувашского
Людмилы ИСАЕВОЙ.

Поздравляем юбиляров марта!

1 марта 1947 г. – Валентина Михайловна ШАДРИНА, рабочая по обслуживанию АХО;

2 марта 1957 г. – Надежда Алексеевна БЫСТРИЦКАЯ, уборщица общежития №7;

5 марта 1942 г. – Вера Карповна Кадкина, уборщица корпуса «Г»;

6 марта 1942 г. – Аля Никитична АЛЕКСАНДРОВА, сторож учебного корпуса «З»;

12 марта 1937 г. – Николай Васильевич ДОНСКОЙ, доцент кафедры САУЭП;

18 марта 1952 г. – Александр Алексеевич ИСАЕВ, доцент кафедры архитектуры;

19 марта 1932 г. – Алексей Федорович ФЕДОРОВ, доцент кафедры инженерных изысканий и материаловедения;

23 марта 1947 г. – Кларий Петрович КАРПУНИН, сторож общежития №2;

26 марта 1957 г. – Людмила Анатольевна ГУСЕВА, ведущий библиотекарь;

27 марта 1957 г. – Людмила Михайловна СТЕПАНОВА, заведующая лабораторией биохимии;

29 марта 1952 г. – Тамара Ивановна ЗАБОЗЛАЕВА, оператор ЭВМ.



Фото автора



Дата

Женщинам по природе присущи отзывчивость, доброта и милосердие. На заре цивилизации они были хранительницами домашнего очага, первыми протягивали руку помощи нуждающимся, облагораживали общество. Жен-

щины в монастырях, при храмах, церквях, позже, организуя благотворительные общества, помогали многим: детям-сиротам, престарелым, инвалидам – всем, кто нуждался в поддержке.

Добрые дела Женсовета заслужили уважение

Активизация женского движения в международном масштабе началась в начале XX века. В 1910 г. на 2-ой Международной конференции женщин-социалисток, состоявшейся в Копенгагене, был учрежден праздник – Международный женский день, который позднее было решено праздновать 8 марта. Большую роль в активизации женского движения сыграли Клара Цеткин и Роза Люксембург. В Советской России и СССР с 1918 г. при партийных комитетах действовали женотделы, которые вели партийно-политическую и культурно-массовую пропаганду среди крестьянок и работниц с целью привлечения их к делу государственного и хозяйственного строительства. В 1929 г. они были распущены как выполнившие свою роль. Позже стали работать женсоветы.

Во время Второй мировой войны развернулось массовое международное движение женщин против войны и фашизма. Абсолютное большинство всех международных женских организаций преследует благородные цели. Женщины выступают за мир во всем мире и тесное сотрудничество между странами, за равноправие женщин с мужчинами во всех областях политической, экономической и социально-правовой жизни, за право женщин на образование, труд, равную оплату труда, за охрану материнства и детства.

Первый Женсовет в Чувашском госуниверситете им. И.Н. Ульянова был создан в 1978 г. Председателем была избрана доктор медицинских наук, профессор кафедры педиатрии Гия Фазыловна Султанова. Работе первого Женсовета были присущи инициативность, энтузиазм, бескорыстие и взаимопомощь. Много прекрасных страниц вписали в историю учебного заведения члены Женсовета.

В 1990 г. Г.Ф. Султанову на посту председателя сменила доктор исторических наук, профессор кафедры Отечественной истории им. А.В. Арсентьевой Елена Константиновна Минеева. Был сформирован новый состав, который продолжил начатое дело. Женсоветом были проведены многие интересные мероприятия, получившие поддержку общественности города и республики. В 90-х годах XX века в стране начались радикальные преобразования, при-

ведшие к пересмотру многих устоявшихся понятий, в том числе и на общественную работу. В результате деятельность организации постепенно была сведена на нет.

В 2001-2002 гг. работа Женсовета начала возрождаться. Был принят новый Устав, председателем была избрана доктор исторических наук, профессор кафедры Отечественной истории им. А.В. Арсентьевой Валентина Ивановна Соколова. Женсовет ЧГУ в новом составе начал работу с февраля 2002 г. Главной целью председателя Женсо-

К началу формирования нынешнего состава женсовета Чувашского госуниверситета на 1 января 2002 г. в ЧГУ, его филиалах и представительствах работало 3151 чел., из них женщин – 1818 чел., что составляло 57,7% от общего числа сотрудников.



вета в первые месяцы рождения новой организации было создание коллектива единомышленников. Большое внимание члены совета уделяют привлечению женщин университета к активной работе, продвижению их по службе, защите их интересов, организации досуга преподавателей и сотрудников, оказывают помощь в воспитании детей в семье. Пристальное внимание члены Женсовета уделяют воспитательной работе среди студентов. Постоянной заботой и вниманием окружены ветераны университета. Членами Женсовета проводится целенаправленная пропаганда здорового образа жизни среди студентов. Многие годы ансамбль

песни при Женсовете радуют коллектив Alma mater своими песнями.

В состав нынешнего женсовета было избрано 30 членов, представляющих 20 факультетов, АХЧ, управление, Научную библиотеку университета и Дворец культуры.

Главные цели Женсовета – защита профессиональных, трудовых, социально-экономических прав и интересов женщин; забота о детях сотрудников университета, защита их прав и интересов; забота о ветеранах учебного заведения, защита их прав; улучшение морально-психологического климата в коллективе, организация досуга сотрудников; помощь нуждающимся в республике и за ее пределами, включая зарубежные страны.

В период с 2002 г. по настоящее время в работе Женсовета произошло много изменений. Качественно обновился его состав. Женсовет пополнился новыми членами, активными и инициативными участниками. Среди них следует отметить настоящих энтузиастов общественно-деловых дел – члена Союза писателей России, лаборанта кафедры ВТ факультета информатики и вычислительной техники Л.М. Иванову (Сарине), инженера отдела по международным связям Г.И. Гурьеву, главного библиотекаря НБ Т.А. Аксакову, зав. музеем И.Н. Ульянова – И.Я. Яковлева О.И. Галосеву, доцента кафедры сопоставительного языкознания филологического факультета Т.А. Петрову, доцента факультета психологии Г.Г. Вербину, документоведа факультета чувашской филологии и культуры Л.Н. Бахмисову, документоведа кафедры экономической теории С.И. Сергееву, зав. виварием медицинского факультета Р.Н. Попову, ассистента кафедры акушерства и гинекологии В.М. Левицкую и др. Добрые дела членов Женсовета заслужили уважение и признательность сотрудников университета.

Работа женского коллектива успешно продолжается. 23 февраля 2012 года новый состав организации отметил 10-летие. Поздравляем членов Женсовета! Желаем новых творческих успехов во всех благородных начинаниях, крепкого здоровья, счастья, любви и благополучия в семье.

Выставка



6 марта в корпусе «Г» Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова открылась выставка картин женщин-художниц Чувашской Республики «Мир цвета глаз женщины», которая стала хорошим подарком к светлому и нежному празднику – Международному женскому дню. Экспозиция посвящена памяти матерей, вдов солдат и участниц, погибших в Великой Отечественной войне, и является итогом второго выездного пленэра чувашских художниц. Организатором и идейным вдохновителем пленэра стала член Союза художников ЧР, зав. кафедрой дизайна ЧГУ доцент С.В. Кокель.

Мероприятие открыл проректор по воспитательной работе и безопасности О.Н. Викторов. Он поздравил милых дам с великопраздником 8 марта, поблагодарил художниц за прекрасные полотна и отметил, что такая выставка выполняет не только эстетическую функцию, но и играет большую роль

в воспитании студенческой молодежи.

На открытии выступили советник Главы Чувашской Республики Н.И. Володина; зав. кафедрой дизайна, член Союза художников ЧР С.В. Кокель; заместитель председателя Союза художников ЧР А.П. Анохин; доцент кафедры живописи художе-

«Мир цвета глаз женщины»

ственно-графического факультета Чувашского госпедуниверситета им. И.Я. Яковлева, заслуженный художник Чувашской Республики, член Союза художников Российской Федерации В.Г. Милославская; доцент кафедры живописи художественно-графического факультета Чувашского госпедуниверситета им. И.Я. Яковлева, заслуженный

работник образования Чувашской Республики, член Союза художников РФ Н.А. Алимасова. Все отметили большое значение искусства в жизни человека.

Работы выставки позволили заглянуть во внутренний мир художниц и посмотреть на окружающую действительность их глазами.



Фото О.Герасимовой

Наши успехи

Лучшим спортивным фотожурналистом 2011 года признана студентка ЧГУ

Министерство по физической культуре, спорту и туризму Чувашской Республики подвело итоги конкурса среди спортивных журналистов. Церемония награждения победителей конкурса состоялась на расширенном заседании коллегии министерства. Среди фотожурналистов республики победительницей стала студентка 2 курса факультета журналистики Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова Олеся Игнатьева.

До этого Олеся неоднократно становилась победительницей творческих конкурсов фотожурналистов. Активно сотрудничает с газетой «Ульяновец» и официальным сайтом университета. Отличную учебу и творческую деятельность она успешно сочетает с занятиями спортом. Становилась победительницей и призером республиканских и региональных соревнований по армспорту. На недавнем Кубке Чувашской Республики стала абсолютной победительницей в левой руке. В рамках Кубка Чувашии по армспорту впервые в республике проводилось соревнование по армлифтингу. В абсолютной категории среди девушек победу одержала Олеся Игнатьева. Успешно выступила на чемпионате Приволжского федерального округа и завоевала право защищать честь Чувашской Республики и родного университета на чемпионате России.

2011 год для Олеси Игнатьевой стал успешным не только в учебе, журналистике и спорте. Она стала лауреатом стипендии Главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность.

Пресс-служба ЧГУ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

При кафедре музыкально-теоретических дисциплин и фортепиано начинает функционировать дискуссионный клуб «Хордотон»

В программе: аналитический поиск ответов на вопросы:

1. Неужели разум для философии, а сердце для музыки? Что же «натворил» в музыке величайший философ Пифагор? Не он ли основатель теории музыки?

2. Что искали в музыке Сократ, Платон, Аристотель? Может, музыка указала им стать философами всех эпох?

3. Почему император Нерон гастролировал как певец? Ради чего он лишил жизни своего учителя – выдающегося философа Сенеку под музыку?

4. Музыка – азбука философской доктрины Конфуция? Почему он включил музыку в программу своей (первой в мире), частной школы?

5. Как же так: на площади Цветов в Риме инквизиторы под звон всех колоколов пели священные гимны, с радостью ожидая сожжения знаменитого философа Джордано Бруно, а 9 июня 1889 года на месте его гибели собралось сто музыкальных хоров?

6. Зачем автором первой комической оперы Франции стал философ Жан Жак Руссо?

7. Что раскрыл для себя в музыке крупный мыслитель Фридрих Ницше?

8. Неужели прав философ Артур Шопенгауэр, что само понятие музыки есть отражение воли и способ ее познания как первоосновы бытия?

9. Разве верно утверждение автора книги «Музыка как предмет логики» знаменитого философа России А.Ф. Лосева?

Дискуссия по первому вопросу состоится **22 марта в 15.00 ч.** в ауд. №104

По итогам дискуссии планируется издание научного сборника «Философия и музыка».

ПРИГЛАШАЕМ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ!

Память



Жизненный путь профессора Энвера Зиатдиновича Феизова – яркий пример того, что может достичь человек благодаря уму, работоспособности, высокой общей культуре, упорству и настойчивости.

Эта заметка была задумана еще при его жизни. Однако, к великому сожалению, видный философ не только Чувашии, но и страны Э.З. Феизов безвременно ушел из жизни. Он был одним из ведущих философов в области теории познания, создателем научной школы «Философия чувашского народа». Основным направлением его научно-исследовательской деятельности были мозг и сознание. В Чувашском госуниверситете он руководил аспирантурой по специальности «Философия науки», «Социальная философия», был председателем диссертационного совета по философским наукам.

Многие поколения студентов и аспирантов вузов Чувашии помнят лекции, семинарско-практические занятия, работы над кандидатскими и докторскими под его руководством. Он воспитал 42 кандидата и 12 докторов философских наук. Подготовил не одно поколение высококвалифицированных специалистов. Среди его питомцев не найдется, безусловно, ни одного, кто не вспомнил бы с благодарностью и уважением своего учителя. Много сил профессор уделял подготовке молодых философов.

Его отличала удивительная доброжелательность и скромность, любовь к жизни и людям, желание помочь советом и делом, поделиться опытом и мыслью всегда искать жемчужины в жизни. Большую скромность, кристальную че-

Учил философски относиться к жизни

Философы всегда рассматривали четыре ипостаси: человека, общество, природу и Бога. В этом плане история любого вуза – это, прежде всего, история людей, которые своим умом, трудом, знаниями оказали влияние на жизнь студентов.

стность и порядочность Энвера Зиатдиновича отмечают коллеги по работе. «Отличали Э.З. Феизова постоянный поиск и творчество», – подчеркивает доктор философских наук, профессор Н.А. Исмуков.

Теплые воспоминания остались у всех, кого он учил, кто знал его и работал с этим добрым, высокообразованным и знающим специалистом.

Профессор Феизов был одним из самых популярных преподавателей. Помню, еще с первых лет своей работы, помимо лекций по философии и логике, он читал публичные лекции о гипнозе, проводил сеансы гипноза. По признанию его ученика по гипнозу Г.А. Анисимова (ныне доктор педагогических наук, профессор, зав. кафедрой русского языка ЧГПУ), он проводил эти сеансы лучше, чем Вольфганг Мессинг.

Мне думается, что один из самых роскошных подарков судьбы – это знакомство с интересными и талантливыми людьми.

Вот только некоторые мысли философа, которые я записал в «Книге моей жизни» после многих встреч с ним:

– Грядут новые времена. Может, материально люди будут в конце концов жить лучше, но восстановится ли то тепло человеческих отношений?

– Просить за себя стыдно, просить за других – благородно. Ты правильно поступаешь, а иные ведь не такие...

– Человек определяется не его возрастом, а его энергией, активностью, оптимизмом. Иной в 30 лет – старик...

– Неопределенность положения парализует активность человека.

– Судьба нередко бывает благосклонна именно к тем, кто менее всего этого заслуживает.

– Эх, если бы высокие посты занимали высокие духом люди!

Я благодарен Пүлэх – Судьбе за то, что мне довелось не раз встречаться с Энвером Зиатдиновичем еще в студенческие годы. Молодой Энвер Феизов не только читал нам лекции по «Логике», но и показывал свои опыты по гипнозу. Когда стал работать в вузе, бывал и у него дома, где беседовали за чашкой чая.

Энвер Феизов родился 30 апреля 1928 года в селе Шихирданы Батыревского района Чувашской Республики. Окончил Батыревское пе-

дучилище (1946 г.), педагогический факультет Казанского госпединститута (1950 г.), работал преподавателем логики и философии ЧГПИ (1952-1960 гг.), директором Чкаловской средней школы (1960-1962 гг.), преподавателем философии Волжского филиала Московского энергетического института (1962-1970 гг.), заведующим кафедрой философии ЧГУ (1979-1983 гг.), доцентом кафедры Чебоксарского филиала Московского университета (1983-1993 гг.)

С 1993 года причиной, побудившей встретиться снова в ЧГУ, по-видимому, прежде всего было стремление к продолжению самостоятельной научной и преподавательской деятельности. В эти годы Энвер Зиатдинович стремился поддерживать научные связи с учениками – своими коллегами – философами и друзьями.

О характере научных интересов Э.З. Феизова говорят названия его трудов: «Философский анализ психологической проблемы», «Физика и сознание», «Восприятие и реальность», «Мозг, психика и физика», «Философское основания психосоматической медицины» и др.

Друг ученого и его ученик кандидат философских наук С.А. Михайлов отмечает, что Энвер Зиатдинович отличался большой прямоотой, резкой категоричностью в суждениях. Особенностью стиля научной работы философа была глубокая связь с жизнью, стремление к изучению и обобщению связи мозга и сознания в целях совершенствования жизни людей на земле. «Учитель, хоть раз побывавший на лекции профессора Энвера Зиатдиновича, получал заряд интеллигентности, доброты, гуманности», – говорит директор Раскильдской СОШ Аликовского района В. Бычков.

Умер Энвер Зиатдинович 14 июля прошлого года. Прошедшее время все больше и больше подтверждает значимость философско-педагогического наследия этого крупного ученого. Ныне его жизнь продолжается в делах его учеников, которые, пользуясь наследием учителя, учат своих питомцев все больше искать и находить в словах и делах жемчужины творческой деятельности.

Е.В. ВАСИЛЬЕВ-БУРЗУЙ,
д.п.н., профессор.

Универсиада 2013

29 февраля волонтеры Чувашии приняли участие во Всероссийском студенческом форуме волонтеров «We are ready! – Мы готовы!», посвященном рубежной дате – 500 дней до старта XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года в Казани и старту масштабной кампании по отбору волонтеров «Казань 2013». Торжественное событие состоялось в казанском спортивно-концертном комплексе «Татнефть-Арена».

«We are ready! – Мы готовы!»

В одном зале собрались около девяти тысяч волонтеров Универсиады из самых разных регионов России. Нашу республику представляли участники организационной группы по набору волонтеров в Чувашию («Команда 2013. Чувашия»), представители молодежных общественных объединений, а также председатели и члены органов студенческого самоуправления ведущих вузов республики.

На концертной площадке «Татнефть-Арена» волонтеров поздравляли почетные гости: министр спорта, туризма и молодежной политики России Виталий Мутко, Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, мэр Казани



Ильсур Метшин и другие официальные лица. Затем здесь развернулась грандиозная программа с участием звезд российского шоу-бизнеса и «ЮНИ-элиты/ЮНИ-резерва» Универсиады 2013. В рамках форума состоялась прямая включения из разных городов России, которые соединили участников форума с волонтерами из федеральных университетов России. Ведущими шоу выступили заслуженный деятель культуры Республики Татарстан Михаил Волконский, популярная певица Юлия Ковальчук и ведущая Первого общенационального телевизионного канала Яна Чурикова. Именно они – Юлия Ковальчук, Яна Чурикова, а также ведущий Первого канала, уроженец Татарстана Максим Шарфутдинов и серебряный призер Олимпийских игр в Сиднее по водному поло Ирек Зиннуров получили в рамках форума официальный статус «Посол Универсиады 2013». Кульминацией форума стала клятва волонтеров «Казань 2013», которую произнесли самые узнаваемые волонтеры Универсиады 2013. К ним присоединились и остальные 9000 присутствующих волонтеров. Кроме того, был принят символический «огонь волонтерских сердец» от коллег – волонтеров XXVII Всемирной летней Универсиады 2011 года в китайском Шеньчжэне.

Напомним, что для проведения Универсиады 2013 года в Казани планируется привлечь 20 тысяч волонтеров. Волонтером может стать любой желающий. Онлайн-заявки кандидатов в волонтеры «Казань 2013» принимаются на сайте www.makeureal.kazan2013.com. Заявки на участие во Всемирных летних студенческих играх 2013 года в Казани в качестве волонтеров подали уже более 10 тысяч человек со всего мира.

В Чувашской Республике активно ведется привлечение волонтеров к участию в XXVII Всемирной летней Универсиаде 2013 года в Казани. Присоединиться к волонтерам г. Чебоксары и задать вопросы членом организационной группы Чувашии можно в группе ВКонтакте – vk.com/comandaCHUV.

Юлия ПАЛКИНА.

2012 – Год российской истории

Война 1812 года – в лучших картинах XIX-XX веков



Картина С. Герасимова «М.И. Кутузов на Бородинском поле».

В рамках Года российской истории в культурно-выставочном центре «Радуга» открылась выставка «Война 1812 года», приуроченная к празднованию 200-летней годовщины Отечественной войны.

Организаторы проекта: Центр мониторинга и развития образования г. Чебоксары, историко-географический факультет Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова, благотворительный фонд «Дети Отчизны – достойная смена», культурно-выставочный центр «Радуга».

Выставка «Война 1812 года» предназначена прежде всего для учащихся 1-11 классов, но будет, безусловно, интересна каждому, кто любит историю России и чтит память ее героев. Выставка в «Радуге» рас-

крывает роль Михаила Кутузова в Отечественной войне против Наполеона, показывает широкую панораму событий знаменательного года в истории страны, одной из ключевых фигур которой был фельдмаршал Кутузов.

Полководец Михаил Илларионович Кутузов предстает в батальных сценах и парадном портрете Романа Волкова. Любимец солдат, опытный военачальник, заслуживший высшей оценки Александра Суворова, в возрасте 67 лет был назначен главнокомандующим объединенной русской армии незадолго до Бородинского сражения – и великая битва под Бородино навсегда неразрывно связана в сознании народа с именем Кутузова. Он стал одним из вдохновите-

лей партизанского движения. Кутузову принадлежит тяжелое решение оставить Москву, которое позволило сохранить и усилить боеспособность русской армии, разгромившей наполеоновские войска в России.

Выставка уникальна и актуальна тем, что рассказывает об участии чувашского народа в войне с французами. Жители Чувашского края пополнили ряды Казанского, Симбирского и Нижегородского ополчений. Особый интерес вызывает портрет Петра Кикина, уроженца Алатыря, который был офицером штабос Барклая-де-Толли и Кутузова, удостоен Георгиевского креста из прославленной Военной галереи Эрмитажа.

В живописной экспозиции Можно проследить основные вехи Отечественной войны: вторжение «Великой армии» Наполеона, арьергардные бои русской армии с превосходящими силами противника, грандиозное Бородинское сражение, пожар в Москве, освободительные бои и позорное отступление остатков наполеоновских войск, парадный въезд русской армии в Париж.

Война 1812 года отражена в лучших картинах XIX-XX веков на эту тему, являющихся не только ценными историческими памятниками, но и подлинно художественными произведениями. В их числе: «Панорама Бородино» Ф. Рубо, созданная для памятного комплекса на Бородинском поле; «М.И. Куту-

зов на Бородинском поле» С. Герасимова, выразившего в лице полководца патриотизм и готовность к победе всего народа; картины из серии о Наполеоне в России В. Верещагина («Не замай! Дай подойти!»), «Наполеон на Бородинских высотах», «Конец Бородинского сражения»).

Живописные произведения дополняют карты, помогающие понять логический ход событий, и стенды, посвященные оружию и военной форме русской и французской армий начала XIX века.

Большой интерес представляет выставка книг, предоставленных Центральной городской библиотекой им. В.В. Маяковского: это мемуары очевидцев войны и исторические хроники, литературные произведения об Отечественной войне 1812 года, биографии военачальников и искусствоведческие труды.

Приглашаем принять участие в открытом конкурсе-фестивале научно-исследовательских и творческих работ «Великие сыны России – Михаил Кутузов», который стартовал одновременно с открытием выставки. В конкурсе могут принять участие учащиеся 3-11 классов, а также студенты и аспиранты Чувашской Республики. Основные направления конкурса: Михаил Кутузов, выдающийся полководец, Отечественная война 1812 года, Эпоха М.И. Кутузова, Михаил Кутузов в моей жизни.

Культура 30Ж

Эпидемия наркомании – угроза нации

Проблема наркомании в России, достигшая в настоящий момент глобальных масштабов, представляет собой реальную угрозу национальной безопасности и здоровью населения, имеет многогранный характер и включает экономический, медицинский, социальный, правовой, духовный и воспитательный аспекты.

Немедицинское потребление психоактивных препаратов продолжает расти быстрыми темпами. По данным председателя Государственного антинаркотического комитета, директора Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков В.П. Иванова, фактическое количество наркозависимых в России за последние двадцать лет выросло в двадцать раз и достигло порядка двух с половиной миллионов человек, причем 90 % наркозависимых, то есть абсолютное большинство, составляют героино-вые наркоманы. Вместе с тем, результаты многочисленных исследований показывают, что реальные масштабы злоупотребления наркотическими средствами и сильнодействующими веществами могут быть на несколько порядков выше данных официальной статистики. Известно, что каждый наркоман «заражает» 6-10 человек, а на одного зарегистрированного наркомана приходится 9-10 незарегистрированных лиц. Именно поэтому иногда говорят об эпидемии наркомании.

Более 70% потребителей наркотиков – молодые люди до 30 лет. В группу риска входят и школьники, и студенческая молодежь. По мнению большинства исследователей, важнейшими факторами возникновения наркомании в молодежной среде является мода на наркотики в группе ровесников, любопытство, стремление «быть как все», неумение справляться с жизненными трудностями. Особая опасность возникает тогда, когда наркотик, принятый из любопытства или от скуки, вызывает приятные ощущения, снимает психологическое напряжение, дает возможность «отгородиться» от проблем. В результате возникает желание повторно испытать те же чувства. Следствием этого является формирование психической и физической зависимости от препарата.

В силу своего болезненно измененного психического состояния наркоманы не только представляют общественную опасность, но и часто умирают сами. Согласно официальным данным, ежегодно от последствий употребления наркотических веществ погибает от 110 до 140 тысяч человек. Наркозависимые умирают от самых различных причин – вследствие самоубийств, передозировок наркотиков, несчастных случаев, заболеваний внутренних органов, истощения, инфекционных заболеваний (гепатиты, ВИЧ-инфекция, туберкулез) и пр.

Наркотизация российского общества сопровождается формированием групп или сообществ наркоманов. С одной стороны, наркоманы испытывают затруднения в добывании не только средств на наркотики, но и самих наркотических веществ, а потому вынуждены поддерживать связи с теми, кто первоначально приобрел их к потреблению наркотиков. С другой стороны, для наркомана весьма характерно стрем-

ление приобщить к пороку свое ближайшее окружение – не только для того, чтобы создать атмосферу одобрения, но и для перепродажи наркотиков, чтобы добыть хронически не хватающих денег. В результате российские тюрьмы переполнены людьми, осужденными за причастность к незаконному обороту наркотиков. В интервью «Российской газете» 20 декабря 2011 г. В.П. Иванов отметил: «За пять лет свыше полумиллиона человек привлечены к уголовной ответственности. На сегодняшний день практически каждый пятый осужденный находится в колониях, местах лишения свободы за преступления, связанные с наркотиками. В Москве свыше трети судебных решений за год выносятся по делам о наркотиках. В мегаполисах это стало поистине бичом».

По данным Минздравсоцразвития Чувашии, на 1 января 2012 г. на учете в наркологических учреждениях республики состоят 2858 человек, причем большинство из них входят в возрастную группу от 18 до 35 лет. Наиболее высокая степень концентрации наркозависимых лиц наблюдается в крупных городах республики. Так, в г. Чебоксары зарегистрировано более 70% наркозависимых от их общего количества по республике, во втором месте находится г. Канаш – более 8%, далее г. Новочебоксарск – 7%, г. Алатырь – около 5%, г. Шумерля – 2,5%. По сведениям Управления ФСКН России по Чувашской Республике, на этих же территориях регистрируется подавляющее большинство наркопреступлений.

С 2010 года в стране реализуется Стратегия государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года, целью которой определено существенное сокращение незаконного распространения и немедицинского потребления наркотиков, масштабов последствий их незаконного оборота для безопасности и здоровья личности, общества и государства. Основными направлениями реализации Стратегии являются: сокращение предложения наркотиков путем целенаправленного пресечения их нелегального производства и оборота внутри страны, противодействия наркоагрессии; сокращение спроса на наркотики путем совершенствования системы профилактической, лечебной и реабилитационной работы; развитие и укрепление международного сотрудничества в сфере контроля над наркотиками.

В рамках данной стратегии, в 2011 г. на заседании Совета ректоров вузов Чувашской Республики было принято решение о проведении добровольного тестирования студентов с целью выявления на ранних стадиях лиц, вовлеченных в сферу потребления наркотиков. Эти меры позволят выявлять группы риска с последующим проведением индивидуальной профилактической работы с данным контингентом, предупреждать приобщение молодежи к систематическому потреблению наркотиков и формирование наркотической зависимости.

В рамках данной стратегии, в 2011 г. на заседании Совета ректоров вузов Чувашской Республики было принято решение о проведении добровольного тестирования студентов с целью выявления на ранних стадиях лиц, вовлеченных в сферу потребления наркотиков. Эти меры позволят выявлять группы риска с последующим проведением индивидуальной профилактической работы с данным контингентом, предупреждать приобщение молодежи к систематическому потреблению наркотиков и формирование наркотической зависимости.

Р. ВЯЧЕСЛАВОВА,
председатель Межвузовской антинаркотической комиссии,
Г. ВОРОНОВА,
председатель комиссии по профилактике наркомании.

Новости спорта

Армспорт



Фото автора

23-24 февраля в п. Кугеси состоялся открытый Кубок Чувашской Республики по армспорту. В соревнованиях приняли участие сильнейшие спортсмены не только Чувашии, но и Ульяновской области и Республики Мордовия.

Студенты Чувашского государственного университета Марина Бахтерова (медицинский факультет), Екатерина Еремеева (медицинский факультет) и Олеся Игнатьева (факультет журналистики) в своих весовых категориях взяли верх над соперниками. Денис Жаров (факультет экономики и менеджмента) и

Александр Афанасьев (факультет прикладной математики, физики и информационных технологий) завоевали бронзовые медали. Обладателями Кубка абсолютного победителя среди девушек также стали наши студенты: на левой руке – Олеся Игнатьева, на правой – Марина Бахтерова. В общекомандном зачете сборная ЧГУ заняла I место. Замкнули тройку лидеров команды Ульяновской области и Чебоксарского района.

В рамках Кубка Чувашии по армспорту впервые в республике проводилось соревнование по армлифтингу. В весовой категории до 81 кг среди мужчин II место занял Евгений Леонтьев (медицинский факультет). В категории свыше 81 кг не было равных Ивану Самойлову (Алатырский филиал). В тройке лидеров – студенты медицинского факультета Расул Дадаев и Марк Орешников. В абсолютной категории среди девушек победу одержала Олеся Игнатьева. В шаге от «золота» оказалась Марина Бахтерова.

Диана ЛАЛИЕВА.

Вести из филиалов

Выпускники Канашского филиала – дипломированные инженеры

25 февраля в Канашском филиале Чувашского государственного университета состоялось вручение дипломов инженерам по качеству.

На торжественном мероприятии, которое прошло в читальном зале библиотеки, кроме самих счастливицев, а это семнадцать человек, присутствовали также их родители, родственники и друзья. К этой заветной цели – получению дипломов об окончании Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова – выпускники шли три с половиной года.

– За это время стали одной дружной командой, – отметила в своем благодарственном выступлении староста группы Ольга Бурмистрова. – Мы получили знания, умения, за что очень большое спасибо ректору ЧГУ В.Г. Агакову, всему преподавательскому составу ЧГУ и сотрудникам филиала во главе с директором Б.И. Волковым.

Кстати, Ольга Владимировна получила диплом с отличием, памятный знак ЧГУ и комплект книг из фонда личной библиотеки заведующего кафедрой экономики и управления, профессора Б.И. Волкова.

– Во время учебы прибавились не только знания, но и произошло пополнение в семье, – шуточно добавила другой молодой инженер – Ольга Алексеева. – Рада, что поступила учиться именно в Канашский филиал ЧГУ, который расположен недалеко от моей родной деревни Вутабоси. И за эти три с половиной года, как видите, получила очень нужную на промышленных предприятиях специальность инженера. Кроме того, за это время родила двух чудных малышей. Уверена, что после декретного отпуска обязательно буду работать на престижном предприятии и добыть многого в карьерном росте.

– Мой сын Сергей нашел здесь свою половинку – Анну, – поддержала разговор Нина Геннадьевна Никифорова. – Он, как только вернулся со службы в армии, не задумываясь, подал заявление о приеме на учебу вслед за своим другом Алексеем Федоровым. И вот сегодня у них один из самых счастливейших дней в жизни – день получения диплома о присвоении профессии инженера по качеству высшей квалификации.

В настоящее время молодой глава семьи Никифоровых работает на ЗАО «Промтрактор-Вагон», и диплом инженера сейчас ему будет очень даже кстати. Уверена, что вслед за работниками нового вагоностроительного цеха Алексеем Федоровым и Сергеем Никифоровым и другие молодые заводчане пожелают получить техническое образование в Канашском филиале ЧГУ.

...Покидая добротное здание Канашского филиала, в котором созданы все условия для учебы студентов очного и заочного обучения, захватила с собой рекламный буклет. В нем меня, прежде всего, заинтересовала информация о том, что в Канашском филиале ЧГУ в 2012 году можно поступить на учебу на 1 курс по следующим направлениям подготовки: «Информатика и вычислительная техника», «Экономика», «Юриспруденция», «Управление качеством», «Психология». Ну что ж, попробуем и мы со своим племянником Алексеем выбрать профессию по душе и, поступив на учебу в Канашский филиал, через три-четыре года стать специалистами высокого профиля. Думаю, что родная канашская земля и родные канашские люди нам в этом обязательно помогут. В этом я не сомневаюсь!

Л. ЕРМАКОВА.

«День здоровья» в Алатыре

2 марта члены Студенческого совета Алатырского филиала Чувашского государственного университета провели «День здоровья» на спортивной базе в с. Атрадь. Студенты с удовольствием совершили лыжную прогулку, насладились красотой зимнего леса и получили заряд бодрости и оптимизма.



«Молодежь за здоровый образ жизни»

С 1 марта по 30 апреля во всех образовательных учреждениях Московского района г. Чебоксары проходит межведомственная акция «Молодежь за здоровый образ жизни». Основной целью этого мероприятия является повышение уровня знаний молодежи о вреде психоактивных веществ и последствий наркомании, формирование у молодого поколения активной жизненной позиции.

На расширенном заседании Общественного совета по социальной профилактике правонарушений в Московском районе рассмотрены превентивные пути мероприятий, проводимых в рамках акции. «Для достижения положительных результатов данной работы предусмотрено привлечение представителей всех субъектов профилактики, – отметил глава администрации, председатель Общественного совета в Московском районе г. Чебоксары Андрей Петров. – Наша общая задача – приобщать молодых к здоровому образу жизни, ограждать их от совершения правонарушений против здоровья населения».

Не останутся в стороне от добрых профилактических дел и студенты-дружинники вузов и ссузов. На днях по данной актуальной тематике проведено расширенное заседание Координационного совета по делам несовершеннолетних при администрации Московского района с участием представителей научной Фемиды. На форуме отмечено, что преподаватели и студенты юридического профиля вузов ознакомят школьников с основными положениями уголовного,

гражданского, административного законодательства Российской Федерации. Научными координаторами данного проекта являются директор Московского филиала Чебоксарского гуманитарно-экономического института Людмила Быкова, проректор Чебоксарского кооперативного института Людмила Дмитриева и руководитель юридической клиники Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова Ирина Сошко. Кстати, Ирина Александровна также координирует деятельность студентов-дружинников по месту учебы. Впрочем, в ходе проведения мероприятий антинаркотической направленности в общеобразовательных школах им вообще цены нет. Так, традиционно студенты-дружинники проводят конкурсы правовых знаний среди подростков. В рамках межведомственной акции «Молодежь за здоровый образ жизни» на базе Управления Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Чувашской Республике принимает участие в спортивных состязаниях среди учащейся молодежи образовательных учреждений.

Московский район г. Чебоксар.

Говорим правильно

С 8 марта!

Кто из женщин не любит принимать поздравления? Особенно в день «профессионального женского праздника» – 8 марта. Представьте, любимый мужчина говорит вам: «Дорогая, любимая, единственная, поздравляю тебя с Восьмым мартом. Люблю, желаю...». И вы, разумеется, счастливы, но что-то все-таки омрачает радость. Что бы это могло быть?

Откуда же взялась эта курьезная грамматическая ошибка? Вероятно, здесь «сработала» аналогия: поздравляю с Новым годом, с Рождеством. В этих конструкциях управляемое слово (годом) стоит в творительном падеже.

Но название международного женского праздника (а попросту говоря – Дня Восьмого марта) имеет другую грамматическую «природу».

Главное слово в сочетании – все-таки название числа («восьмое»), а не месяца («марта»). Рекомендуем галантным кавалерам поздравлять милых дам с (чем?) «восьмым» числом (какого месяца?) «марта», а не с (чем?) «мартом» (каким?) «восьмым». А то ведь так, не ровен час, станут традицией и поздравления с Днем Конституции или Днем Независимости...

Наши студенты



Справка «Ульяновец»

Анна ТИХОНОВА родилась 8 марта 1990 года. С 1 по 9 класс обучалась в средней школе д. Н. Турмышево, в 2007 году окончила Тарханскую СОШ. В этом же году поступила на факультет журналистики Чувашского государственного университета им. И.Н. Ульянова, ныне – студентка 5 курса. Стипендиатка Главы Чувашской Республики за особую творческую устремленность. С 2009 года – корреспондент газеты «Ульяновец».

«Редакция – мой первый и надежный учитель»

– Аня, ты – лауреат стипендии Главы Чувашии. Поздравляем! Какие чувства испытываешь?

– Очень этому рада, обуревают самые положительные эмоции! Для меня эта стипендия – своего рода логический результат моей учебы и работы в университете, самая большая награда, какую когда-либо получала за свои успехи. Сейчас это стимул к тому, чтобы на «отлично» защитить диплом и успешно окончить вуз.

Пользуясь случаем, выражаю огромную благодарность своим коллегам, сотрудникам редакции газеты «Ульяновец», которые помогли мне в начале моей журналистской деятельности, делились опытом и знаниями. Ведь именно благодаря многочисленным публикациям в газете, я стала одним из лауреатов стипендии Главы ЧР. И, конечно же, огромное спасибо родителям, чья поддержка помогает идти по жизни.

– С 1 курса сотрудничаешь с редакцией газеты «Ульяновец», последние несколько лет работаешь здесь корреспондентом... Чем привлекает тебя работа в университетском вестнике?

– На журфак поступила с пухлой папкой публикаций, грамот и сразу пришла в редакцию газеты «Ульяновец». Два года проходила творческую студию при редакции, осваивала азы газетного дела. Именно тогда поняла, что статьи нужно писать искренне и от души по любой тематике. Когда же редакции понадобились кадры, по приглашению тогдашнего главного редактора Л.И. Филипповой стала штатным корреспондентом.

Для многих журналистов газета «Ульяновец» – точка отсчета в творческой карьере. Работа в университетском вестнике позволяет пробовать себя в разных жанрах журналистики, посещать самые интересные мероприятия, приходится даже учиться фотожурналистике.

Самое главное, что дает редакция – это возможность знакомиться и дружить с настоящими людьми, среди которых маститые ученые, преподаватели, сотрудники и, конечно же, студенты. Считается, что главное для молодого журналиста – найти надежных учителей в профессии, так вот, наша редакция и есть мой первый и надежный учитель.

– Как думаешь, кто, в основном, читает газету? Что они могут вынести из нее?

– Мне кажется, газету читает весь многотысячный коллектив нашего университета. В день выхода очередного номера «Ульяновец» неизменно наблюдается одна и та же картина: пока из типографии несешь стопки свежего выпуска, люди, которые встречаются на пути, берут для себя по номеру, а в течение дня двери редакции не успевают закрываться от постоянного потока читателей, которые приходят за газетами. Все внимательно и с интересом читают газету: кто-то ищет на страницах себя, кто-то знакомых, а кто интересующую информацию.

Учеба, наука, студенческие мероприятия, работа с будущими студентами – все то, чем живет вуз, позволяет читателям проникнуться его духом. Значительную роль «Ульяновец» играет в развитии творческого потенциала авторов: на страницах газеты публикуются стихи, рассказы, статьи, проводятся различные конкурсы с награждением победителей.

Очень рада редакции «народным корреспондентам», для которых «Ульяновец» – замечательная возможность «шагнуть» в журналистику.

– Не хотелось попробовать свои силы в других видах СМИ? Скажем, на радио или телевидении?

– Да, было бы интересно поработать, к примеру, в информационных агентствах, интернет-изданиях. А вот на телевидении и радио себя пока никак не представляю. Телевидение – это, конечно, престижно, потому что делает журналиста узнаваемой, публичной персоной. Но там, мне кажется, труднее проявить свою творческую индивидуальность, быть не похожим на других (сегодня, на мой взгляд, большинство корреспондентов и ведущих ТВ – на одно лицо, с одинаковыми манерами, речью, интонацией). Работа в газете, на мой взгляд, – это чистая, без примесей, журналистика. Работа на ТВ и радио – это еще и определенный артистизм, который не всякому пишу-

щему свойствен. Хотя сегодня вообще востребованы универсальные журналисты, которые одинаково способны работать во всех средствах информации.

– Мне кажется, чтобы стать настоящим профессионалом-журналистом, недостаточно лишь посещать лекции и семинары. Главное – практика. Согласна?

– Журналистика является одной из специальностей, которой невозможно овладеть без практики. Сколько бы студент журфака ни читал умных книжек о журналистских жанрах и ни слушал лекций акул пера, научиться писать статьи или снимать сюжеты он сможет, только работая в СМИ. Ведь не каждый абитуриент, поступив на факультет, сделал свой выбор окончательно и бесповоротно. Часто поиск себя продолжается и в процессе учебы. И это обстоятельство еще раз доказывает важность профессиональной практики еще на этапе обучения.

В свою очередь, выражаю искреннюю благодарность декану факультета А.П. Данилову, преподавателям, которые, понимая важность раннего старта в журналистской профессии, поддерживали мое стремление работать, помогли ценными советами.

– Говорят, нет такого журналиста, который не мечтал бы написать книгу. Ты относишься к их числу?

– Да. Многие из нас мечтают написать роман, однако осуществить свои творческие замыслы удается лишь избранным. Одним не хватает для этого времени, другим – слов, третьим – таланта. Но думаю, что это правильно – иметь мечту когда-нибудь написать свою книгу.

– Кстати, о написании книги... Ведь пятикурсники журфака оформляют свои дипломные работы в виде книг. Уже определилась с темой диплома?

– Она звучит так: «Освещение в прессе жизнедеятельности первого профессионального художника из чуваш А.А. Кокеля».

– Что, помимо профессиональных знаний, дали тебе последние пять лет, проведенные в университете? Можешь вспомнить себя-первокурсницу и сравнить с Анной Тихоновой образца 2012 года?

– В целом, годы, проведенные в вузе, считаю очень важными в своей жизни. В университете познакомилась с массой интересных людей, получила знания, пережила много радостных моментов.

Конечно, студенческая жизнь – это еще и жизнь вне стен университета. Например, в общежитии, с которыми связаны самые добрые воспоминания, хотя и прожила там всего два года. Но именно там познакомилась с прекрасным и дорогим мне человеком Сережей, с которым жили в соседних комнатах. Этот человек вносит в мою жизнь самые яркие краски и делает меня счастливой.

Об Анне Тихоновой образца 2012 года могу с уверенностью сказать, что она гораздо лучше, добрее, честнее образца 2007-го.

– Как отдыхаешь от трудовых будней?

– В основном, выбираю активный отдых: зимой можно кататься на коньках, лыжах и дышать морозным воздухом, весной – наслаждаться пробуждением природы, летом – кататься на велосипеде, купаться и загорать на красавице – Волге, осенью – собирать грибы... Такие увлечения, мне кажется, не только укрепляют здоровье, но и вырабатывают гормоны радости.

Конечно, самый приятный отдых – это поездка домой, к родителям, и общение со своей сестренкой Дашей и племянником Матвеем.

Также я и мой молодой человек Сережа – настоящие киношники, с удовольствием посвятив время просмотру хорошего фильма.

– Представь, что поймала золотую рыбку. Какие три желания загадаешь?

– Мне одного достаточно – чтобы все мои близкие и я были здоровы.

– С каким танцем сравнила бы свою жизнь?

– С танцем осенних листьев. Но сейчас самое время для румбы.

Марина ПЕТРОВА.

График проведения*
фестиваля
«Студенческая весна 2012»

13 марта – открытие фестиваля «Студенческая весна 2012»;

16 марта – «Студвесна» факультета иностранных языков;

20 марта – «Студвесна» сборной 4-х факультетов (факультет чувашской филологии культуры, факультет прикладной математики, физики и информационных технологий, факультет искусств, филологический факультет);

23 марта – «Студвесна» машиностроительного факультета;

27 марта – «Студвесна» экономического факультета + факультета экономики и менеджмента;

30 марта – «Студвесна» историко-географического факультета;

3 апреля – «Студвесна» юридического факультета;

6 апреля – «Студвесна» факультета журналистики;

10 апреля – «Студвесна» строительного факультета;

13 апреля – «Студвесна» медицинского факультета;

17 апреля – «Студвесна» сборной пяти факультетов «ТЕХИ»;

20 апреля – «Студвесна» Студенческого городка;

24 апреля – Гала концерт фестиваля «Студенческая весна 2012»;

Место проведения всех мероприятий – Дворец культуры ЧГУ.

* даты проведения мероприятий могут быть изменены.

Судно Минстера Тавистера	Вольерское ...	Орудие в сарае Фасоль, блюдо							
			Часть рени, где её дельта	Частота биения сердца					Клеймо на животном
	Плывшая наживка	Гимнастический снаряд							
				"Собирайся, народ!"					Выше всех на стройке
Жохломская ... Неразбериха		Рикошет							
			Оперный голос	Примат с большой сопельной					Ангилло-па-азан-атпа
Застывшая прозрачная масса	Мисо для эки-моса								
Машина для бездорожья	Покрытие тротуара			Часть пера Морской залив					45 минут футбола
Скотч на бабочек	Форменный шмон								
				Березовый гриб					
СьерраДабл, столица ОАЭ	...Ричи, режиссер "Фараон" в Штатах					
Слуга-туземец в колониях	Пустота в носмосе								
Столица в Европе	Стекло-завигол-на								

С более подробной информацией о деятельности Чувашского государственного университета можно ознакомиться в Интернете по следующим адресам:
<http://www.chuvsu.ru/university/ulianovets/index.html>, <http://www.chuvsu.ru>.

Учредитель – Чувашский государственный университет им. И.Н. Ульянова.
Гл. редактор – О.В. ГЕРАСИМОВА.
Верстка – С.Н. БАШМАКОВ.

Газета зарегистрирована в Приволжском окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций
Регистрационный номер ПИ № 18-0598
Перепечатка материалов разрешается только с согласия редакции.
За достоверность рекламных сведений отвечает рекламодатель.

Адрес редакции: 428015,
Чебоксары, Московский пр., 15,
Тел.: 58-13-12, 58-50-98/2459/
E-mail: ulianovets@mail.ru,
ulianovets@yandex.ru.

Отпечатана в типографии ЧГУ.
Адрес: г. Чебоксары, Московский пр., 15, корп. «Ж».
Время подписания в печать:
по графику – 9.00, фактически – 9.00.
Тираж 1000 экз. Заказ № 123.
Цена свободная. Индекс газеты – 14429.